

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2019年12月9日 星期一 农历己亥年十一月十四

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第17325号

2018年,石鼓区财政总收入总量继续领跑全市,税占比达到97.28%,全市排名第一,全省名列前茅;在全省财政管理绩效考核排名跃至全省城区第一

石鼓 2018年全省财政管理绩效考核摘获AA级

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 陈毅)12月6日,记者获悉,继2017年石鼓区在全省财政管理工作绩效考核中被评为AA级后,2018年该区再次荣获此殊荣,且排名跃至全省城区第一。

近年来,石鼓区紧紧围绕抓收入促发展、保支出促稳定、强管理提质量的工作思路,强力推进财政各项工作全面发展,取得了显著成绩。区财政局采取多项措施加强财政预算执行管理,加快预算支出进度,提升财政资金运行的效率和效益,促进了地方经济社会高质量发展。为做好预算执行基础工作,细化预算编制,将年初预算安排到具体单位和项目,预算单位的部门预算一经批准,严格执行,坚持“无预算不支出”“有预算不超支”的原则,确实需要调整预算的必须按规定程序报批,严格按照规定的核算范围和核算内容列支相关费用支出。进一步加大对各预算单位的考核力度,以绩效目标为为抓手推进财政绩效评价机制建设,将绩效目标管理扩大到所有区属预算单位,采取单

库,强化服务意识,惠利企业。完善区级领导和区直部门服务企业制度,根据企业的诉求,帮助企业解决现实困难,为企业创造良好的生产经营环境。认真落实各项税收优惠政策,全年减免各类税收1.48亿元。

与此同时,石鼓区强化管理,实现存量资金小。一方面,对于结转两年以上的资金予以收回,同时扣减下年度部门相对应项目预算,以此倒逼预算部门加快预算执行进度,从而严控存量资金规模总量;另一方面不断加大盘活力度,将能按原支出用途使用的资金由主管部门制定支出方案并及时拨付,对于不能按原支出用途使用的资金则调剂到“三保”、三大攻坚战等重点保障领域,以此不断消化存量资金,达到规模小、盘活快的效果。该区还通过加强库款统计分析、科学调度国库资金、建立库款监控机制,保障了库款保障稳定。

祁东县围绕“黄花菜”“酥脆枣”等特色农产品做好旅游推介和产品营销,编制《祁东旅游地图》,规划精品旅游线路,做大旅游产业

祁东 农村产业振兴 村民吃上“农旅饭”

■通讯员 刘国庆 付姣龙 本报记者 唐翔

“师傅,请问金秋果园怎么走啊?”“拐个弯走两分钟就到了。”近年来,每到周末,越来越多的市民开始涌向农村,寻找原汁原味的乡村“微旅游”。顺着农户指引的方向,家住祁东县城的熊先生带着家人及朋友步行进入白地市镇黄花坪村果园,一米多高的果树结满了橘子,伸手即可体验采摘乐趣……园里,不时有几名头戴斗笠的农户穿梭其中,好一幅田园风光图。

祁东县是农业大县,依托生态优势,大力实施“旅游活县”战略,推动农业产业、乡村旅游融合发展,打造微旅游目的地,让绿水青山变金山银山的理念成为现实。如今,越来越多的乡村开始吃上了“农旅饭”,靠自然风光和绿色农产品吸引游客,实现了“农旅双丰收”。

乡村晒秋现场卖农产品也成为一种时尚。该县枣园村林地资源丰富,竹子绵延,生态环境优美,村民因地制宜种植蔬菜瓜

果,山里采集冬笋、葛根、蕨菜等野生山货。

但是村里地处深山,早年间交通极为不便,土特产很难卖出去。如今,享受到了扶贫政策红利,村里通了水泥马路,拉通了网络,建起了集特色餐饮、休闲娱乐于一体的特色度假山庄。游客们网红桥、水上竹筏、自助烧烤、垂钓等趣味项目后,在土墙青瓦房的坪院里欣赏秋天购买纯绿色无污染土特产,一天下来玩得不亦乐乎。“咱们山里人就是靠山吃山,以前一年到头赚不了几个钱,如今乡村旅游发展,冬瓜、南瓜、辣椒、红薯组团晒秋,每户年增收上万元。”村民龙大姐看着村子里人来人往,心里乐开了花,土特产不愁卖了。

近两年来,祁东县以旅游活动为契机,先后举办桃花节、亲阿甜桃子、千人同食一锅黄花菜、首届菱角电商节等各种类丰收节,吸引了越来越多的游客前来休闲游玩。当前,祁东县多个乡镇形成了一乡一品的乡村微旅游阵势:河洲镇“一鱼十味”、鸟江镇夏日钓虾、官家嘴镇摘桃、太和堂镇冬日摘冰糖橙……

户外爱好者刘女士说,在祁东县境内,浓郁乡村特色体验活动一年四季不断,所到之处赏花摘果不重样,农趣项目应接不暇。同样的,农场主们也捕捉到了乡村游对农业产业带来的巨大商机,农产品销售不再成为问题:

“丰收季我们提前在网上做活动,游客上门体验,采摘、购买农产品,通过朋友圈发照片享优惠,还能给我带来不少生意。”

旅游脱贫与农村产业两不误。该县正积极

探索旅游富农的乡村振兴之路,更广泛地开

发和完善适合乡村旅游的项目,围绕“黄花菜”“酥脆枣”等特色农产品做好

旅游推介和产品营销,编制《祁东旅游地

图》,规划精品旅游线路,做大旅游产业。

据统计,祁东县一方面带动土地流转,实

现特色农业产业规模化发展;另一方面活跃了

乡村经济,为闲置劳动力提供了更多就业岗位。



12月8日,阳光明媚,石鼓书院千年银杏身披金甲,吸引许多游客前来观赏。这个周末,我市持续晴好天气,金黄的银杏成为城市一道美丽风景线。
■王翟 摄

“证照分离”改革全覆盖试点在湘落地

业务办理时间从20个工作日缩短为10多分钟

本报综合 12月5日,湖南德尔耀食品科技有限公司在网上向常德海关申请办理“出口食品生产企业备案核准”业务,海关收到电子信息后,很快为企业完成出口食品生产企业备案工作,业务办理时间从“审批改备案”改革前的20个工作日缩短为10多分钟。这是我省办理的首单食品出口企业“审批改备案”事项。

按照《国务院关于在自由贸易试验区开展“证照分离”改革全覆盖试点的通知》和《海关总署关于开展“证照分离”改革全覆盖试点的公告》要求,自2019年12月1日起,对出口食品生产企业备案核准行政审批事项在全国范围内实施“审批改备案”改

革。长沙海关企业和稽查处负责人表示,今后,省内企业在办理出口食品生产企业备案事项时,只需提交备案申请表并承诺符合相关标准和要求,即可当场办理,并颁发长期有效证书。办理过程中,企业无需再接受海关组织的专家评审,压缩了办理时限。

此次改革还包括“优化审批服务”改革12项,包括“进出口商品检验鉴定业务的检验许可”“口岸卫生许可证(涉及食品、饮用水)核发”“免税商店设立审批”等。为确保改革事项顺利推进,对于办理过程中的具体业务问题,企业也可拨打海关热线:12360。长沙海关表示,希望省内进出口企业抢抓政策红利,积极开拓国际市场,推动我省开放型经济加快发展。

蔡伦大道内涝点整治项目明起开工

施工路线全长约3000米,力争明年6月底前竣工

争创全国文明城市

本报讯(记者 胡亚华) 12月8日,记者自市住建局了解到,我市全力推进城市内涝点治理项目建设,力求尽早完成道路积水点整治,保障汛期城区道路畅通及居民的人身安全,自12月10日起,我市将对蔡伦大道积水内涝点展开治理,蔡伦大道内涝点整治工程项目将动工建设,力争明年6月底之前全面竣工。

据了解,蔡伦大道内涝点整治工程项目以解放西路立交桥中间层转盘北边为起点,沿匝

道至蔡伦大道一路向北经过祝融路口、船山西路跨线桥、市中心汽车站,在立新大道跨线桥的位置下到立新大道,然后一路向西连接至王家湾泵站,通过埋设雨水排水管网,彻底解决蔡伦大道汛期内涝积水问题。

该工程施工路线全长约3000米,沿线过多处城市次干道、单位进出口、公园进出口以及小区进出口,为方便车辆、人员的通行,在经过城市次干道、单位进出口、公园进出口及小区进出口的时候,施工方将夜间施工,力争当晚挖开恢复通行,如遇雨雪冰冻等不可抗力因素,工期顺延。施工方提醒,途经施工沿线的车辆应服从交通管理人员的指挥,减速缓行,注意安全。

多彩衡州美如画

12月7日,2019年湖南省报业协会年会暨“美丽湖南·衡阳行”活动走进常宁油茶小镇和南岳景区——



客媒记者捕花留影

详见3版

巫爱桃:

“爱心奶奶”坚持35年捐资助学

■本报记者 周琪

培育和践行社会主义核心价值观
身边雷锋·衡阳好人

巫爱桃是珠晖区苗圃街道大华社区的“名人”,说起她,社区居民都会挑起大拇指说“不简单”,她乐观豁达、待人宽容,关心他人、助人为乐,同时相夫教子、家庭和睦。被称为“爱心奶奶”的巫爱桃在捐资助学这条慈善路上,已经走了整整35年。11月28日,中央文明办发布的2019年11月“中国好人榜”中就有她的名字。

11月30日,记者见到了“爱心奶奶”巫爱桃,她在社区工作人员的搀扶下来到社区办事处大厅,将准备好的4000元钱交到社区主任贺小平手中。“这是我为刘倩、贺杰准备的下学期学费,请你们转交。”

86岁高龄的巫爱桃捐资助学始于1984年,当时她任原核工业七一二矿培训中心主任。一个偶然的机会,她得知二工区职工刘和张的家庭非常贫困,儿子刘勇聪明好学,成绩优异,但刘和张每月70多元的工资除了支撑一家的生活开支,已无力再供孩子上学。于是,她隔三差五地给刘家送个30元、50元。

“你永远难以估计,你播下的那粒种子将来会长成一棵什么样的大树,这就是梦想的力量。”在巫爱桃的资助下,刘勇顺利考上了大学,后又在她的鼓励下顺利考上了湖南某矿业

大学的研究生。当年,巫爱桃共捐助刘和张家庭达1000元。在上世纪80年代,对一个工薪阶层来说,1000元不是一个小数字。但当巫爱桃看到自己捐助的学生成为社会的有用之才,心里无比的高兴与骄傲。自此,这条爱心慈善“长征”路,一走就是35年。

2016年12月,巫爱桃老人一家获评湖南省文明家庭,奖金10000元,巫爱桃老人想也没想就把奖金全部捐献出来,用来资助社区两名重残特困家庭子女刘倩、贺杰攻读大学。

35年来,巫爱桃帮助贫困家庭和困难学生多达200人,累计为公益慈善事业捐款物、投工投劳总价值100多万元,她的善举在街坊间口耳相传。但她深知,自己的力量毕竟有限,需要捐助的孩子却太多。为帮助更多的孩子,巫爱桃乐当“红娘”,在她的宣传和影响下,很多爱心人士加入到贫困助学的行动中,目前,爱心接力传递规模越来越大,随着时间推移,这个爱心家庭的人数将会进一步壮大。

虽然子女们因工作忙无暇常伴其左右,但巫爱桃老人的家里从来不缺人气,那些她曾经帮助过的孩子们经常到家中来看望她,陪她喝茶聊天,探讨人生。每当巫爱桃老人看到自己帮助过的学生成为社会的有用之材时,喜悦之情油然而生。谈及这次入选“中国好人榜”,巫爱桃老人说:“荣誉对我而言不重要,虽然年纪大了,但只要我还活着,慈善之路就会一直走下去。”

衡阳县首家“扶贫产品超市”开业

直接对接全县51个贫困村,集扶贫产品展示与销售为一体,搭建线上线下一体化销售平台

详见4版



掌上衡阳



衡阳日报



衡阳晚报

投稿邮箱:hyrb888@sina.com

本月值班编委
王靖